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15.03.2022 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan karar ile Gümrük Vergisi Muafiyeti sağlayan 
15481 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı’nda değişiklik yapılmıştır.Değişiklik olan maddelerden bazıları aşağıdaki 
gibidir.  

- Türkiye Gümrük Bölgesindeki bir tüzel kişiye posta ya da hızlı kargo taşımacılığı yoluyla gelen, 
bedeli gönderi başına toplam 22 EUR olan eşyaya tanınan muafiyet kaldırılmıştır. Ticari miktar ve mahiyet arz 
etmeyen kıymeti 22 Euro’yu geçmeyen Tüzel Kişiye gelen eşyadan tek ve maktu vergi tahsil edilecektir.  

-Kıymeti 150 Euro’yu geçmeyen eşya ile kıymeti 1500 Euro’yu geçmeyen ilaç cinsi eşya değeri 
üzerinden 

 ➢ Avrupa Birliği ülkelerinden doğrudan gelmesi halinde %18;  

➢ Avrupa Birliği dışı ülkelerden posta veya kargo ile gelecek ticari miktar ve mahiyet arz 
etmeyen eşya üzerinden alınacak maktu gümrük vergisi yüzde 20 den %30’a çıkarılmıştır.  

➢ ÖTV’ye tabi olması halinde ilave %20 oranında tek ve maktu vergi tahsil edilecektir. 

➢ Kıymeti 1.500 EUR geçmeyen ilaç gönderileri için de tek ve maktu vergi alınmasına karar 
verilmiştir.  

-Yurtdışından ülkemize tıbbi tetkik amacıyla gönderilen biyolojik materyaller de Sağlık 
Bakanlığınca ruhsatlandırılmış tıbbi laboratuvar ve genetik merkezler adına gönderilmiş olması halinde 
muafiyet tanınacaktır.  

-Milli savunma ve iç güvenlik kapsamında serbest dolaşıma sokulan motorlu nakil vasıtalarının 
beyannamenin tescil tarihinden itibaren on yıl geçmedikçe gümrük vergileri tahsil edilmeden satışı 
yapılamayacak ve on yıl sonrasında, söz konusu araçların satışında gümrük vergileri aranmayacaktır.  

-Hızlı kargo şirketlerinin kapsamları genişletilmiştir.  

➢ Türkiye Gümrük Bölgesindeki bir kişiye posta ya da hızlı kargo taşımacılığı yoluyla gelen, 
bedeli gönderi başına toplam 150 Avro'yu geçmeyen kişisel kullanıma mahsus kitap veya benzeri basılı yayın  

➢ Kişisel Eşya , 

➢ Posta veya hızlı kargo taşımacılığı yoluyla bir gerçek kişiye gelen ve ticari miktar ve mahiyet 
arz etmeyen, kıymeti 150 Avro’yu geçmeyen eşya ile kıymeti 1500 Avro'yu geçmeyen ilaç  

➢ Önemli değeri olmayan numunelik eşya ve modeller  

➢ İnceleme, analiz veya test amaçlı eşya  

➢ Diplomatik eşya  

➢ Bakanlıkça basitleştirilen gümrük beyanı kapsamında ihracat rejimine konu; miktarı brüt 30 
kilogramı ve değeri 1500 Euro’yu geçmeyen eşyanın  

➢ Normal usulde beyan edilecek olan, serbest dolaşıma girişi rejimine konu; değeri 150 Avro’yu 
aşan ancak 1500 Euro’yu aşmayan, ticari miktar ve mahiyet arz etmeyen eşyanın gümrük beyanı dahil tüm  

 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
gümrük işlemlerine ilişkin faaliyetlerinin takip edilip sonuçlandırılmasında, posta idaresi ile 

Bakanlıkça belirlenen koşulları taşıyan hızlı kargo taşımacılığı yapan şirketler dolaylı temsilci olarak yetki 
verilmiştir. 
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indirmek için tıklayınız 

 
 

Sirkülerle ilgili sorularınız için: 
Serdar CEYHAN: serdar.ceyhan@leal.com.tr 

İbrahim Hakan KUNT: İhk@leal.com.tr 
 

 
 
 
 
Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. LEAL GÜMRÜK MÜŞAVİRLİĞİ Ltd. Şti.’ye, işbu dokümanın 
içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
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